## 新的代新征程新作些

## 川汇区一批重点项目集中签约集中开工

本报讯 (记者 韩志刚) 5 月 8 日上午,川汇区举行 2023 年第二 季度重点项目集中签约和集中开工仪式。

此次集中签约7个重点项目, 总投资22亿元,涉及智能终端类 项目5个、新能源类项目1个、新 材料类项目1个。签约的7个重点 项目包括总投资6亿元的深圳远 致新能源储能锂钠电池项目、总投 资3亿元的哈工大移动机器人生产 线和无人农机研发项目、总投资3 亿元的深圳鼎兆通液晶显示模组项目、总投资 3 亿元的深圳冠粤电路柔性线路板项目、总投资 3 亿元的深圳超惠鹏达触摸液晶显示屏及模组项目、总投资 3 亿元的东莞丹阳光电科技背光源及导光板项目、总投资 1 亿元的浙江兴顺新材料生投资 1 亿元的浙江兴顺新材料生产线项目。这些重点项目的签约落地,将加快推进川汇区主导产业集群发展壮大,全面激发高质量发展强劲动力,为打造全国有影响的智

能终端及零部件产业高地、创建国家级高新区奠定坚实基础。

此次集中开工的项目共7个,总投资22.8亿元,分别是总投资6亿元的深圳远致新能源储能锂/钠电池项目、总投资3亿元的哈工大移动机器人生产线和无人农机研发项目、总投资3亿元的深圳鼎兆通液晶显示模组项目、总投资3亿元的深圳冠粤电路柔性线路板项目、总投资3亿元深圳鑫鹏达触摸液晶显示屏及模组项目、总投资3

亿元的东莞丹阳光电科技背光源及导光板项目、总投资 1.8 亿元的河南新宜佳医药产业园智慧仓储项目。其中,深圳远致新能源储能锂钠电池等6个项目签约即开工,这充分体现了川汇区认真落实于点项目"周交办""月调度""两班六组一分包"等工作机制、优化营商环境、加快项目落地见效的决心,将以锲而不舍的韧劲、只争明夕的拼劲,为奋力谱写中国式现代化周口绚丽篇章作出贡献。

## 开展防汛应急演练 提升抢险救援能力

本报讯(记者 韩志刚 文/图)为进一步提升抢险救援和应急处突能力,确保群众生命财产安全,近日,川汇区组织开展防汛应急演练。

本次演练模拟因暴雨引发城市内 涝,旨在检验指挥部门的应对能力和 救援队伍的协作能力。演练中,有关部 门展示了防汛抢险救援装备,完成了 紧急避险转移、雨水井满溢排水、清淤 清障、深基坑抢险等任务。公安、住建、 消防、城管、应急、卫健等部门人员和 民兵共 100 余人参加演练。

整个演练部署周密、安排合理,救援队伍准备充分、配合默契,进一步提高了应对突发自然灾害的能力。

连日来,川汇区各街道办事处也 纷纷组织开展防汛应急演练,锤炼实 战本领,为进一步筑牢防汛救灾安全 防线、保障群众生命财产安全打下坚 实基础。



#### 七一路街道办事处

## 党建引领创"五星"基层治理提效能

本报讯 (记者 韩志刚 通讯员 通讯员 通讯员 那思惠) 近期,七一路街道办事处以创建"五星"支部为出发点、以服务群众为落脚点,坚持以点带面、整体提升,发挥基层党组织战斗堡垒作用,激发党员群众主动参与"五星"支部创建工作的积极性,实现党建与基层治理同频共振、同向而行。

坚持党建引领,提升创建实效。该 街道办事处依托党员队伍优势,在居 民小区成立功能型党支部,并推选楼 栋长和单元长,整合各小区党员和居 民代表等力量,建立健全"街道党工 委+社区党支部+小区党支部+楼栋 长+单元长"五级组织架构,延伸党组 织服务触角,实现精准高效管理。以七 一社区、文明社区为试点,率先引人红色物业,融合共治,打通服务群众"最后一公里"。

实施网格化管理,筑牢创建根基。 该街道办事处探索社区网格化服务管 理新模式,以党建为引领,最大限度凝 聚党群力量,真正做到推开党建"一扇 门"、叩响社区建设"数面窗"。把辖区 划分为1个大网格、12个中网格、74个小网格,推动综治、信访、城管、司法、消防、民政等"多网合一、一网多能、全域覆盖"。选优配强238名网格员,常态化开展"敲门行动",做到"需求在网格发现、资源在网格整合、问题在网格解决",织密基层治理"一张网",实现服务群众"零距离"。

#### 城北街道办事处

## 多措并举保障重点项目建设

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 刘哲)连日来,城北街道办事处增强服务意识,对照重点项目建设任务和时间节点,全力以赴推动重点项目建设,

为经济社会发展提供有力支撑。 强化组织领导。该街道办事处成立重点项目建设工作专班,领导带头、全员上阵,努力做好重点项目入库管理和建设工作,全面掌握重点项目投资及建设情况。该街道办事处主 要领导坚持每周深人一线,查看重点 项目建设情况,督促项目方按照时间 节点加快建设进度,提高重点项目建 设质量。

强化工作调度。该街道办事处坚持班子成员包保责任制,按照时间节点,倒排工期、细化任务、分解到组、落实到人,实行"日碰头、周调度"工作机制,及时解决重点项目建设过程中遇到的难题。

强化靠前服务。该街道办事处着力打造流沙河现代农业产业园,积极与区农业农村局商讨对接,研究敲定发展方案。以邵火庙行政村东侧的流沙河为主线,组织开展河道治理工作,重点对流沙河现代农业产业园附近的道路等基础设施进行完善,确保将流沙河现代农业产业园建成省级农业产业园。紧盯莲菜网叶菜种植项目,积极组织120户群众与项目方签订土地流

####

为确保平漯周高铁项目顺利实施,该街道办事处主要领导多次带队走村入户,与群众面对面沟通,切实做好政策宣传,以心换心、以理服人、以情动人,打消群众疑虑,争取群众对征地拆迁工作的理解和支持。今年4月以来,该街道办事处保障项目用地189亩,拆除房屋及大棚3处,迁移坟茔66座。

#### 人和街街道办事处

## "一引领四充分"推动基层矛盾纠纷多元化解

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 葛 力云)为促进"三零"创建工作开展,推动平安川汇、法治川汇建设,人和街街道办事处牢固树立群众观念,以党建为引领,创新实施"一引领四充分"工作法,持续推动基层矛盾纠纷多元化解,构建基层社会治理新格局。

党建引领推动矛盾纠纷多元化解。该街道办事处严格落实矛盾纠纷排查调处机制,定期召开矛盾纠纷多元化解专题会,认真学习上级相关会议精神和文件精神,进一步完善《人和街街道办事处矛盾纠纷下访、回访制度》。充分发挥基层党组织战斗堡垒作

用,压实社区党支部书记主体责任,筑 牢和谐稳定"第一道防线"。

充分发挥网格化管理优势。该街道办事处定期组织网格员开展矛盾纠纷排查工作,重点围绕婚姻家庭、邻里、宅基地、经济债务等民间矛盾纠纷全面开展排查,及时掌握辖区群众的信息,并将排查出的矛盾纠纷登记造册,由网格员第一时间进行调解,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,实现矛盾纠纷排查化解"精细化、标准化、常态化"。

充分保持各部门联动畅通。该街道办事处建立"网格—社区—街道办

事处一区委政法委"矛盾纠纷四级处理机制,对排查出的矛盾纠纷进行分类处理。一般性矛盾纠纷在网格和社区调解,社区难以解决的问题,及时上报街道办事处,由主要领导协调辖区派出所、司法所等单位给予解决,如果问题较大,由街道办事处提请区委政法委提供指导帮助,全力保障矛盾纠纷处置联动畅通、问题高效化解。

充分开展针对性宣传教育。该街 道办事处坚持"双线连促",线上通过 微信群、微信朋友圈推送文章,线下通 过面对面宣讲、发放宣传手册等方式, 开展婚姻家庭情感、网络金融规范、法律法规等宣传教育活动。大力弘扬社会主义核心价值观,引导群众增强法治意识、树立正确的婚姻家庭观和人生价值观,营造良好的社会风气。

充分提供专业化服务。该街道办事处组织辖区退休老党员、退役军人等社会力量担任调解员,建立一支懂法律、懂政策、会做群众工作的调解员队伍,为群众提供服务,维护辖区稳定。发挥辖区综治中心和矛盾纠纷排查调处室的职能作用,凝聚工作合力,为群众提供法律咨询、政策解读、心理疏导等专业化服务。

# 风清气正干事业 奋力攻坚"双过半"

本报讯(记者 韩志刚)近日, 区委书记刘德君主持召开四个班 子联席会议。区长胡友涛,区领导 李嫣、陈心宇、夏立文、王卫东、杨 凤臣、李扬、杨敏、王艳、巴兵、李 炜、孟涛、张兴龙等出席会议。

会议认真传达学习中央纪委 国家监委典型案例通报精神。会议 强调,一是深刻认识新时代新征程 加强作风建设的重要性,坚决在思 想上政治上行动上同以习近平同 志为核心的党中央保持高度一致, 以实际行动维护"两个确立"、做 到"两个维护"、牢记"三个务必"。 二是坚定扛稳管党治党政治责任, 扎实做好全面从严治党各项工作, 营造风清气正的政治生态。三是纪 检监察机关要切实完善监督体系, 加强队伍建设,坚持举一反三,深 刻吸取教训,切实引以为戒,把严 的基调、严的措施、严的氛围长期 坚持下去,坚决筑牢不敢腐、不能 腐、不想腐的屏障。

会议传达学习省委、省政府 关于奋战二季度、攻坚"双过半"通知精神,通报项目建设情况。会 议要求,一要持续推进项目建设。 各专班要紧紧围绕招商引资项 目、新开工项目、在建重点项目、 智能化改造项目、拟竣工投产项 目"五张清单",明确时间节点,压 实各方责任,确保项目建设高效 有序推进。二要抓紧抓实工作。要 紧扣经济运行、项目建设、"五职" 招商、率先建成农业强市、片区建 设、基层社会治理、"五星"支部创 建和国家级高新区创建等重点工 作,采取"建台账、列清单、明节 点"的方式,一件一件推动落实。 要以"促一方发展、富一方百姓、 保一方平安"为主攻方向,实施重 点项目建设工作。针对各项重点 工作,专班领导要组织牵头单位、 责任单位认真研判,把交办任务 研判准、存在问题研判透、推进举 措研判实,真正通过研判形成推 动工作的合力。三要全面统筹保 稳定。要进一步发挥 15 个安全专 业委员会的作用,针对各行业各 领域,持续开展安全生产大检查, 确保安全隐患动态清零,坚决防 范遏制重特大事故发生。要严格 落实风险危机管控化解机制,抓 好重点领域信访问题排查化解, 驰而不息防范化解金融等方面的 风险,常态化开展扫黑除恶斗争, 确保社会大局安全稳定。要加强 舆情监测管控, 时刻保持对重大 网络舆情的敏感性和警惕度,提 前做好应对处置准备, 切实增强 做好网络舆情处置工作的责任感 和紧迫感。

### 国家级高新区创建专题讲座在川汇区举行

本报讯(记者 韩志刚)近日,由周口市科技局主办、川汇区承办的国家级高新区创建专题讲座在川汇区举办。区长胡友涛,市科技局副局长袁卫东,区领导李炜、闫彦玉、张朝霞,西华县副县长张权,周口高新区管委会主任侯明亮,西华县经开区管委会主任郑昊出席活动。讲座邀请中国高新区研究中心主任刘会武进行授课。

刘会武以《新时期高新区升

级工作——态势与要求》为题,结合党的二十大精神,从晋升国家级高新区的背景与态势、党的二十大精神,从晋升国家级高新区的背景与态势、党的二中大对国家级高新区的两区高新区域等方面,深入分析了新区的建议等方面,深入分析的新野求,对川汇区和西华县大场,新要求,对川汇区和西华县策争创建国家级高新区提供了政策手创建国家级指导。

### 服务民企促发展 扩大就业惠民生

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 刘俊博)为促进民营经济高质量 发展,提高就业率,日前,区人社局 联合区工商联、区总工会、区退役 军人事务局、区妇联举办 2023 年民营企业服务月现场招聘会。

记者在招聘会现场看到,前来求职的群众络绎不绝,他们一边认真阅读企业招工简章,一边与企业招工代表交流,了解企业文化、薪资待遇等,寻找适合自己的工作岗位。求职者贾华磊说:"听说这边有个招聘会,我过来看了一下,有很

多不错的岗位。这次招聘会非常不错,为我们求职者提供了就业机会,希望以后多举办这样的招聘会。"

据了解,此次招聘会共有 32 家企业参加,提供就业岗位 1600 多个。区人社局职介中心主任朱花翠表示:"此次招聘会为大中小企业和前来求职的高校毕业生、退役军人、失业人员等群体搭建了一个供需平台,希望企业能招到对口专业的人员、求职人员能找到满意的工作。"

## 规范出租汽车经营行为 提升行业服务水平

本报讯 (记者 韩志刚) 为进一步规范出租汽车经营行为,为群众创造安全、舒适、便捷的出行环境,连日来,区交通运输综合行政执法大队联合区出租汽车管理站开展出租汽车市场专项整治执法行动。

行动中,区交通运输综合行政 执法大队、区出租汽车管理站利用 车载广播宣传《中华人民共和国道 路运输条例》《巡游出租汽车经营 服务管理规定》《网约预约出租汽 车经营服务管理暂行办法》等法律 法规,努力增强从业人员的遵章守 纪意识、服务意识,提醒广大群众 远离"黑车"。全方位、多角度整治 交通运输领域的违法违规行为,确 保交通运输市场安全有序。建立健全每日巡查执法机制,重点纠查驾驶员拒载、议价、途中甩客或故意绕道、违规收费、不按照规定使用计程计价设备、未经乘客同意搭载其他乘客、服务态度蛮横恶劣、言行不文明、辱骂恐吓乘客及其他被乘客投诉举报的行为。

据介绍,此次专项整治执法 行动时间为 2023 年 4 月 20 日至 6 月 20 日。下一步,重点整治非法 营运及网约车违法行为,确保出 租汽车市场秩序明显好转、服务 质量明显提高、车容车貌明显改 善、行业形象明显提升,实现周口 中心城区出租汽车市场规范有序 发展。



"创文"工作开展以来,川汇区坚持创建为民、创建惠民,聚焦路不平、 灯不明、水不畅等群众关心的民生问题,划分片区、限时整改、全域提升, 促进城市全面发展。图为金海路街道办事处背街小巷改造现场。

记者 韩志刚 摄